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Dny evropského dědictví slaví jihočeské památky i během tohoto víkendu 
 
Budějovice, 12. 9. 2018 
 

Památky Jihočeského kraje ve správě Národního památkového ústavu se i během nadcházejícího 
víkendu, 15. a 16. 9., připojí k tradiční celoevropské akci - Dnům evropského dědictví. Zámek 
Hluboká zpřístupní zdarma prostoru ledárny, klášter Zlatá Koruna lapidárium a hrady Landštejn a 
Nové Hrady sklepení. Zdarma si budete moci prohlédnout i unikátní výstavu na zámku 
v Jindřichově Hradci věnovanou významným osobnostem černínského rodu a jejich diplomatickým 
a cestovatelským misím. Zámek Třeboň opět otevře mimořádnou letní trasu – konírnu, psí kuchyni 
a kasemata. Pobídkou k návštěvě jihočeských památek bude i zvýhodněné vstupné. 

Dny evropského dědictví (European Heritage Days) každoročně v měsíci září otevírají nejširší 
veřejnosti brány nejzajímavějších památek, budov, objektů a prostor, včetně těch, které jsou jinak 
zčásti nebo zcela nepřístupné.  
Zámek Hluboká zpřístupní v sobotu 15. 9. prostoru ledárny, která se nachází mimo hlavní zámeckou 
budovou, poblíž služebního vchodu do knížecí kuchyně. „Prostora má kruhový tvar a je sklenuta do 
kupole, protože tento tvar umožňoval led lépe skladovat a hlavně udržovat. Ledové kvádry se 
skládaly těsně na sebe, případné mezery se vyplňovaly drceným ledem nebo sněhem a polévaly se 
studenou vodou, aby vznikla co nejkompaktnější ledová hmota. V podlaze ledárny jsou vybudovány 
rozvětvené kanálky, které odváděly tající vodu. Ledárna se využívala i po zavedení elektrického 
proudu na zámek“, popisuje unikátní prostoru kastelán zámku Martin Slaba.  
Ledárna bude otevřena od 10:00 do 16:00 hodin, vstup je zdarma. 
 
Hrad Landštejn nabídne v tyto dny komentované prohlídky dvou sklepů vždy v celou hodinu od 10:00 
do 15:00 hodin. Hospodářské sklepy zdarma otevřou i na hradě Nové Hrady.  
 
V klášteře Zlatá Koruna bude možná bezplatná prohlídka lapidária, v němž jsou uloženy stavební 
kamenické prvky nalezené při rekonstrukci kláštera, které ilustrují nejen vývoj kamenického řemesla 
od 13. do 18. století, ale i technologii klenebních konstrukcí. „Vystavené kamenické prvky jsou nejen 
dokladem umu starých kamenických mistrů, ale zároveň představují sondu do geologické historie 
zdejší krajiny, neboť kámen pochází z blízkých lomů na úpatí masivu hory Kleť“, upřesňuje kastelánka 
Lenka Tondlová.  
Milovníci květin budou mít o víkendu poslední příležitost navštívit výstavu skvostných květinových 
aranží s názvem Klášter v objetí květin, která připomíná výročí 775 let od jeho založení králem 
Přemyslem Otakarem II. v roce 1263. Na neděli 16. září je připravena speciální prohlídka na téma 
klášterní architektura. „Klášter si prohlédnete doslova od sklepa po půdu a podíváte se do prostor, 
kam se běžně nedostanete. Vaším průvodcem bude odborný pracovník Národního památkového 
ústavu Roman Lavička, historik umění zaměřený na jihočeskou architekturu pozdního středověku“, 
doplňuje kastelánka Tondlová.  
Prohlídka začíná od 14:00 hodin, trvá zhruba 120 minut a stojí 150,- Kč. 
 
Zámek Jindřichův Hradec v rámci letošních Dnů evropského dědictví nabídne po oba dny volný vstup 
na výstavu Dokonalý diplomat. Černínové – vyslanci, cestovatelé, sběratelé, která je umístěna ve II. 
patře renesančního Adamova stavení. „Výstava představuje dosud opomíjené téma diplomatických 
misí českých šlechticů v 17. - 20. století. Mezi nejvýznamnější exponáty nepochybně patří předměty 
spojené s dvěma misemi Heřmana Černína k tureckému sultánovi, zejména turecký stan a závěsy. 
Expozice se věnuje také výchově budoucích diplomatů a jejich kavalírským cestám“, nastiňuje obsah 
výstavy kastelán zámku Jan Mikeš. Výstava je otevřena od 10:00 do 16:00 hodin.  
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Zámek Třeboň mimořádně otevře letní prohlídkovou trasu – konírnu, psí kuchyni a kasematy. „Využít 
budete moci recipročního vstupného do zámku či schwarzenberské hroby v Domaníně, kdy po 
zakoupení vstupenky do zámku máte vstup do hrobky zdarma, nebo naopak“, doplňuje nabídku 
kastelán zámku Třeboň Vít Pávek. 
 
Některé další jihočeské památky se rozhodly motivovat návštěvníky k víkendovému výletu nabídkou 
zvýhodněného vstupného. „Při návštěvě zámků Červená Lhota, Dačice, Hluboká, Jindřichův Hradec, 
Kratochvíle a Vimperk, hradů Nové Hrady, Rožmberk a Zvíkov a kláštera Zlatá Koruna mohou 
návštěvníci během tohoto víkendu, 15. a 16. září, využít zvýhodněnou reciproční vstupenku. To 
znamená, že při zakoupení vstupenky na jednom objektu mají vstup zdarma na hlavní prohlídkovou 
trasu na druhém objektu“, říká tisková mluvčí Národního památkového ústavu v Č. Budějovicích 
Markéta Slabová. „Navíc hrad Zvíkov umožní dětem, studentům, seniorům a osobám ZTP a ZTP/P 
zcela zdarma“, dodává Slabová.   
 
--------------------------------------------------------------------- 
Kontakt:  
Mgr. Markéta Slabová, pracovník vztahů k veřejnosti, tel.: 778 417 685 


